

Петров Александр Михайлович

Из книги «Книга памяти. Чечня»

Составитель Г.П. Устюжанин

Научный и военный редактор генерал-майор В.В. Усманов



Учился Саша Петров в школе №75. После школы учился в профессиональном училище №2 на слесаря КИПа. Только закончить его не пришлось - забрали в армию.

Вырос с виду обыкновенный, любящий маму и бабушку, книжки и музыку, но с душой могучего орла. Он слушать не захотел, когда мама и бабушка уговаривали написать заявление, о том, что он не желает ехать в Чечню.

- Мама, о чем ты говоришь? Как это я откажусь защищать Отечество? Кем я тогда буду для него и для вас буду? Как буду смотреть людям в глаза, когда вернусь в Курган? И как ты сама будешь смотреть на меня? -спросил Саша Петров и ушел к эшелону, где грузился его батальон. Ушел, обняв маму и бабушку.

В эту обожжённую, оплаканную новогоднюю ночь 1995-го красавец мальчишка из Кургана Александр Петров штурмовал Грозный. Вот что пишет его товарищ по оружию Сергей Портнов: «Здравствуйте, Любовь Кирилловна. Пишет Вам армейский друг Вашего сына Александра Сергей Портнов. ... Мы познакомились с Сашей примерно за неделю до отправки в Чечню. Парень он был спокойный, тихий, но если надо, то за себя мог постоять не хуже других. Я не знаю почему, но мы с ним сдружились, стали как братья... В Чечне мы были с Сашей в одном экипаже. Саша был оператор-наводчик БМП, а я наводчик пулемёта. Мы ехали в одной машине, но в разных местах. Саша сидел в «башне», а я в десантном отсеке. Мы шли в бой без средств связи, поэтому отстали от своих и заблудились в городе.

Мы вступили в бой за взятие Грозного 31.12.94 года. Когда заблудились, остановились, чтобы осмотреться, и в это время нас подбили из гранатомёта. Снаряд попал прямо перед Сашей в механика-водителя. Взрывной волной Саше оторвало левую ногу по колено. Сашу из «башни» вытащил командир отделения и оттащил подальше от горящей машины. Мы начали отстреливаться, нас поддержали десантники.

Пока они нас прикрывали, мы оттащили Сашу в безопасное место и стали ждать санитаров. Пока ждали санитаров, я не отходил от Саши, ставили ему обезболивающие уколы. Когда мы отправили его в госпиталь, он был в сознании, но очень хотел спать. Через 4 дня меня ранило и меня отправили в Москву, в госпиталь. Дальнейшую судьбу Саши и нашего полка я не знаю».